
Sommarkollo 2021
Resultatrapport



Om undersökningen

Denna rapport redovisar resultat från sommarkolloenkäten som genomfördes under 
sommaren 2021. 

En webbenkät har skickats ut via mail till vårdnadshavare till barn och ungdomar som 
deltagit i någon av stadens kolloverksamheter. Enkäten har skickats ut i samband med 
att kolloperioden avslutats. Två påminnelser har skickats ut. 

Resultaten redovisas i diagram där jämförelse görs mot tidigare år, vidare redovisas 
resultaten uppdelat på kön samt i andel positiva svar dvs. Alltid eller Oftast.
Frågor redovisas om minst fem svar har inkommit. Saknas en tabell i rapporten beror 
det på att färre än fem respondenter besvarat frågan.

Undersökningen genomfördes av Institutet för kvalitetsindikatorer (Indikator) på 
uppdrag av Stockholms stad. 



Om respondenterna

Pojke Flicka Annan 
könsidentit

et

Kan/vill 
inte svara

Antal 
svarande

År
2016 39% 59% 1% 1% 2028

2017 40% 58% 1% 1% 1726

2018 38% 60% 1% 1% 2087

2019 38% 60% 1% 1% 2375

2020 37% 62% 0% 1% 2447

2021 41% 57% 1% 1% 1863
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Det fanns alltid någon ledare till hands som du kunde prata 
med om du behövde
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92% 758

95% 1059

96% 2028

96% 1726

95% 2080

95% 2365

95% 2443

94% 1857

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

63% 30% 5%

69% 26%

66% 30%

68% 28%

67% 29%

70% 25%

69% 25%

66% 27%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig



Ledarna ordnade roliga aktiviteter

82% 757

89% 1058

89% 2028

90% 1726

88% 2080

89% 2361

89% 2439

86% 1855

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

51% 32% 13%

53% 37% 7%

46% 43% 9%

49% 41% 7%

50% 37% 9%

52% 36% 8%

51% 38% 8%

52% 35% 9%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig

Resultatapport för Stockholms stad
Rapporten bygger på svar från 1863 respondenter
 



Ledarna ordnade tillräckligt många aktiviteter

88% 756

90% 1055

93% 2028

93% 1726

90% 2077

91% 2358

90% 2441

89% 1851

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

69% 19% 6%

70% 20% 6%

65% 27% 6%

65% 28% 5%

67% 23% 6%

70% 21% 6%

70% 20% 6%

70% 19% 6%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Ledarna såg till att alla fick vara med

94% 756

96% 1059

97% 2028

98% 1726

96% 2075

96% 2360

96% 2439

95% 1855

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

85% 10%

84% 12%

84% 13%

85% 13%

85% 11%

86% 10%

86% 10%

84% 11%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Kände du dig trygg i sällskap med ledarna?

94% 757

97% 1058

97% 2028

97% 1726

96% 2080

96% 2362

96% 2440

96% 1855

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

80% 14%

83% 14%

82% 15%

81% 16%

85% 11%

85% 11%

84% 11%

82% 14%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Hur tycker du att ditt boende var?

81% 759

88% 1059

82% 2028

83% 1726

84% 2077

84% 2371

85% 2443

85% 1858

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

39% 43% 15%

47% 41% 10%

42% 40% 14%

42% 41% 14%

44% 40% 12%

44% 40% 12%

45% 40% 12%

44% 41% 12%

Mycket bra Bra Okej Mindre bra Dåligt
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Hur tycker du att maten var? 

85% 756

86% 1061

85% 2028

84% 1726

84% 2076

88% 2372

88% 2442

85% 1857

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

48% 37% 13%

50% 36% 11%

49% 35% 12%

47% 38% 12%

52% 32% 13%

51% 37% 10%

53% 35% 10%

49% 36% 12%

Mycket bra Bra Okej Mindre bra Dålig
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Området kring kollogården var trevligt och uppmuntrade till 
lek och andra utomhusaktiviteter

2019 ändrades svarsalternativen för frågan. Därav saknas tidigare tidsjämförelser.

93% 758

94% 1060

94% 2369

95% 2438

93% 1858

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

61% 32% 6%

65% 29% 5%

65% 29% 5%

64% 30%

63% 30% 5%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Kände du dig trygg med de andra barnen på kollot?

2019 ändrades svarsalternativen för frågan. Därav saknas tidigare tidsjämförelser.

94% 758

95% 1061

95% 2373

95% 2441

94% 1859

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

68% 25%

65% 29%

67% 28%

68% 28%

66% 28%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Under min kollovistelse har jag fått nya vänner

2019 ändrades svarsalternativen för frågan. Därav saknas tidigare tidsjämförelser.

88% 760

92% 1063

93% 2375

93% 2447

90% 1863

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

88% 6% 6%

92% 5%

93%

93%

90% 5% 5%

Ja Nej Vet inte
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Under min kollovistelse fick jag tillräckligt med egen tid för 
att till exempelvis: vila, umgås med vänner, läsa med mera

2019 ändrades svarsalternativen för frågan. Därav saknas tidigare tidsjämförelser.

82% 758

85% 1061

85% 2373

87% 2442

84% 1859

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

51% 30% 13%

49% 36% 9%

51% 34% 10% 5%

53% 34% 8%

50% 34% 11%

Alltid Oftast Ibland Sällan Aldrig
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Tycker du att det var lätt att få information om möjligheten att 
åka på kollo?

98% 760

98% 1057

94% 2028

93% 1726

94% 2087

96% 2371

96% 2445

98% 1857

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

98%

98%

94% 6%

93% 7%

94% 6%

96%

96%

98%

Ja Nej
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Skulle du vilja åka på sommarkollo nästa år också?

2019 ändrades svarsalternativen för frågan. Därav saknas tidigare tidsjämförelser.

66% 760

75% 1063

79% 2375

77% 2447

71% 1863

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

66% 26% 5%

75% 18%

79% 18%

77% 16% 5%

71% 21%

Ja Kanske Nej Jag blir för gammal för att åka nästa år
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Vad skulle du ge för betyg på din kollovistelse?

90% 759

94% 1062

92% 2028

94% 1726

93% 2087

92% 2375

94% 2445

93% 1861

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2016

2017

2018

2019

2020

2021

67% 24% 6%

75% 20%

69% 23% 5%

72% 22%

73% 19%

75% 18% 5%

74% 19%

71% 21%

Mycket bra Bra Okej Mindre bra Dåligt
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Har ditt barn beviljats extra stöd under sin kollovistelse?

11% 760

6% 1063

7% 2087

6% 2375

6% 2447

8% 1863

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2018

2019

2020

2021

11% 89%

6% 94%

7% 93%

6% 94%

6% 94%

8% 92%

Ja Nej

Resultatapport för Stockholms stad
Rapporten bygger på svar från 1863 respondenter
 



Fick ditt barn det stöd som hen beviljats?*

Frågan har sedan 2018 endast ställts till de som respondenter som svarat Ja på frågan "Har ditt barn beviljats extra stöd under sin kollovistelse?".

86% 85

76% 59

83% 146

85% 153

83% 149

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

86% 6% 8%

76% 7% 17%

83% 14%

85% 14%

83% 6% 11%

Ja Nej Vet inte
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Hade ni kontakt innan kolloperioden för att stämma av ditt 
barns behov av stöd?*

Frågan har sedan 2018 endast ställts till de som respondenter som svarat Ja på frågan "Har ditt barn beviljats extra stöd under sin kollovistelse?".

85% 85

83% 59

83% 146

85% 153

85% 149

Andel 
positiva Antal svar

Kön
Pojke

Flicka

År

2019

2020

2021

85% 7% 8%

83% 10% 7%

83% 8% 10%

85% 8% 7%

85% 8% 7%

Ja Nej Vet inte
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Hur fick du och dina föräldrar information om möjligheten att 
åka på kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Genom muntlig information från stadens personal, tex 
skolan eller fritids

Från kompisar som berättade för mig

Vi sökte information om sommarkollo på Stockholms stads 
hemsida

Vi fick sommarkollokatalogen i brevlådan

Prova på kollo/Familjehelg

Vi fick reda på det på annat sätt

4%

31%

26%

66%

1%

9%

3%

33%

25%

70%

1%

9%

Pojke Flicka
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Vad tyckte du var roligast med kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alla aktiviteter

Att man fick prova på nya saker

Bada

Discot

Djuren

Hajken

Ledarna

Lekarna

Lära känna nya kompisar

Att få vara ute mycket

Stämningen

Träffa alla gamla kompisar

Annat:

42%

39%

52%

36%

9%

40%

46%

33%

62%

35%

34%

14%

13%

47%

40%

55%

48%

11%

37%

53%

32%

76%

33%

43%

15%

11%

Pojke Flicka
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Vad tyckte du fattades på kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bada mera

Bekvämare sängar

Bättre badmöjligheter

Bättre mat

Egen tid

Fler aktiviteter/lekar

Fräschare toaletter

Fräschare boende

Mer tid att ringa hem

Mer tid inomhus

Mindre regler

Ingenting

Annat:

16%

23%

10%

14%

16%

8%

22%

9%

21%

13%

14%

26%

9%

14%

19%

10%

14%

17%

9%

26%

8%

23%

15%

11%

25%

10%

Pojke Flicka
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Hur fick du och dina föräldrar information om möjligheten att 
åka på kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vi fick sommarkollokatalogen i brevlådan

Från kompisar som berättade för mig

Vi sökte information om sommarkollo på Stockholms stads 
hemsida

Vi fick reda på det på annat sätt

Genom muntlig information från stadens personal, tex 
skolan eller fritids

Prova på kollo/Familjehelg

73%

25%

30%

12%

9%

69%

29%

31%

13%

5%

72%

30%

29%

12%

7%

70%

30%

27%

9%

5%

1%

69%

28%

29%

11%

3%

0%

69%

32%

25%

9%

3%

1%

2016 2017 2018 2019 2020 2021
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Vad tyckte du var roligast med kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lära känna nya kompisar

Ledarna

Alla aktiviteter

Bada

Stämningen

Att man fick prova på nya saker

Discot

Hajken

Att få vara ute mycket

Lekarna

Träffa alla gamla kompisar

Annat:

Djuren

75%

58%

46%

52%

51%

50%

45%

39%

43%

38%

17%

14%

10%

73%

54%

46%

48%

45%

47%

42%

42%

39%

35%

17%

13%

10%

74%

54%

47%

52%

45%

44%

43%

38%

39%

34%

17%

13%

12%

74%

54%

47%

47%

43%

42%

42%

40%

39%

33%

16%

11%

9%

73%

54%

46%

55%

45%

42%

44%

41%

40%

34%

15%

11%

8%

70%

50%

45%

54%

40%

40%

43%

39%

34%

32%

15%

12%

10%

2016 2017 2018 2019 2020 2021
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Vad tyckte du fattades på kollo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ingenting

Fräschare toaletter

Mer tid att ringa hem

Bekvämare sängar

Egen tid

Bada mera

Mer tid inomhus

Bättre mat

Mindre regler

Fräschare boende

Fler aktiviteter/lekar

Annat:

Bättre badmöjligheter

26%

25%

22%

19%

16%

14%

12%

15%

14%

14%

9%

17%

8%

26%

26%

21%

19%

14%

11%

12%

14%

13%

15%

10%

15%

7%

29%

23%

20%

19%

14%

12%

11%

13%

12%

11%

9%

8%

8%

28%

25%

21%

20%

16%

14%

13%

12%

12%

11%

9%

9%

8%

29%

23%

21%

20%

15%

14%

12%

11%

12%

9%

9%

9%

9%

25%

24%

22%

21%

16%

15%

14%

14%

12%

8%

9%

9%

10%

2016 2017 2018 2019 2020 2021
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